CALCOLO 1 18 giugno 2008

1. (6 punti) Per quali valori di z € R la serie

= (n+2)(@” + )"
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converge assolutamente? Converge semplicemente? Non converge?
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2. (6 punti)

Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

3
y' = (4 + 16y%) (Z:)sz - $62x>

y(0)=0.
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Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y(0)

{ y = (34 27y*)(xe®* — 22?)
=0.
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3. (6 punti)
Si disegni qualitativamente il grafico della funzione

fz) = (2x 4+ 1)log(2x +1) per x>0
| 22 + 927 + 122 perx <0 .

In particolare, motivando le risposte: insieme di definizione, limiti a 400 e —oo, eventuali asintoti
obliqui, crescenza e decrescenza, convessita e concavita, eventuale derivabilita in xy = 0, valore nei
punti di massimo relativo e di minimo relativo.
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Si disegni qualitativamente il grafico della funzione

f(z) = (3x +1)log(3x +1) perxz >0
| 42® + 927 + 62 perxz <0 .
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Si disegni qualitativamente il grafico della funzione

fla) = 223 — 922 + 12 per x >0
(1 —3z)log(l —3z) perx<O0 .

In particolare, motivando le risposte: insieme di definizione, limiti a 400 e —o0, eventuali asintoti
obliqui, crescenza e decrescenza, convessita e concavita, eventuale derivabilita in xy = 0, valore nei
punti di massimo relativo e di minimo relativo.
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3. (6 punti)
Si disegni qualitativamente il grafico della funzione

fla) = 423 — 922 + 6 per x >0
(1 —2z)log(l —2z) perx<O0 .

In particolare, motivando le risposte: insieme di definizione, limiti a 400 e —o0, eventuali asintoti
obliqui, crescenza e decrescenza, convessita e concavita, eventuale derivabilita in xy = 0, valore nei
punti di massimo relativo e di minimo relativo.



